

奋力 打造全国文明典范城市

# 险!孩子探窗摔落路中央 暖!路过车主齐封路救护

本报讯(记者王晓峰 通讯员章煜)车辆在路口排队等待通行,车上孩子将身子探出窗外。谁料车辆突然起步,孩子因惯性掉了出去并摔在路中央,危险万分。见此情形,一辆白色轿车率先“压”道,挡在了孩子前面,保护她不受伤害。紧接着,一群“宁波好车主”纷纷伸出援手……

7月30日下午5点50分许,在鄞州区通途路福明路路口,众多车辆在等待通行。在左转弯车道等候的一辆小轿车上,一个坐在后排的儿童将身子探出窗外。驾车的妈妈一脚油门,车辆瞬间启动前行。在惯性作用下,孩子掉了出车外,摔在行车道中央,而孩子妈妈并未发觉车上少了什么,自顾自驾车离去了。

摔在地上的孩子一时起不来,只能在道路中央哭泣。紧接着,令人暖心的一幕出现了。一辆白色轿车原本要左转弯行驶,驾驶员看到前方白色实线上有一个孩子,立马将车停了下来。为了防止出现意外,他很有心地将车挪了挪,停在孩子正前方两三米的地方,又打开双闪灯,挡住后方来车。

后面的几辆车看到前方的这一情况后,也立刻停了下来,打开了双闪灯,并和旁边直行车道



封路救娃现场视频截图。

的车辆一起将道路给“封”了,形成了一个安全区。这些车辆的门纷纷打开了,司乘人员下车向摔在地上的孩子围了过去,有的抱起孩子安全转移,有的负责报警,有的拦停其他车辆确保安全……

与此同时,孩子妈妈也发现

车上的孩子不见了,赶紧报了警。交警将现场情况告知。惊魂未定的她回到事发路口,领回了孩子。所幸孩子只是擦破一点点皮,身体并无大碍。

这件暖心事在网上掀起点赞热潮。网友们纷纷留言为“宁波好车主”点赞:“骑实线停车,车主聪明”“满屏皆是感人的举动”“看到

好多人下车奔向孩子,好感动”“好人一生平安!致敬平凡的英雄!同时家长一定要看好自己的孩子!生命永远第一”……

昨天下午,那名率先“挡道”的白色轿车驾驶员被找到了。他姓杨,是一名有着十多年驾龄的老司机。他说:“我担心后面的车看不见,开上来会有危险,所以我就马上打了方向盘,转到另一个车道去,把车挡在孩子前面。”

杨先生说,这是人命关天的事情,当时他多想,哪怕是闯红灯也要过去把车流拦下来。

随后,下车抱起孩子的那名好心人也被找到了。他是宁波市第二医院骨科中心手外科病区的付医生。“当时没时间多想,可能是医生的本能,我第一反应就是救人。”付医生说,好在孩子除了哭闹外,神志清醒,手脚也都能动,他悬着的心才落了下来。在等待孩子妈妈及交警到来的时间里,他一直陪在孩子身边。



扫二维码看视频,了解更多现场细节和后续

## 小小“解忧杂货铺”,让帮困助难更温暖

本报讯(记者黄程 通讯员方舟 唐金华 罗秋玲)“张阿姨不小心摔伤了腿,急需一把轮椅”。这条出现在江北甬江街道湾头社区“解忧杂货铺”爱心墙上的“微心愿”,没过多久就解决了。“居民张师傅拿出家中闲置的轮椅,转赠给了张阿姨。”微心愿对接小组的党员志愿者曹友琴说。

湾头社区的“解忧杂货铺”是社区根据居民需求探索出的帮扶发展新路径。“湾头社区是一个大型拆迁安置社区,常住人口6853人,这里有很多需要帮助

的人,也有很多愿意伸出援手的人。”湾头社区党委书记李丽告诉记者,2020年,社区委托湾得福志愿服务总队培育孵化了“解忧杂货铺”这个公益性社会组织,由单一物质救助向“物质+精神”模式转变,积极回应社区居民需求,进一步调动和整合社区资源,形成长效机制,惠及更多困难群体,助力文明典范城市建设。

据介绍,“解忧杂货铺”设立了资源对接小组、财务管理小组、网络宣传小组、微心愿对接小组和监督检查小组,主要负责

“解忧杂货铺”各项业务日常工作,制定救助细则,明确救助范围、对象和内容。

两年来,“解忧杂货铺”先后与浙江欣捷建设有限公司、宁波市三江河道管理局、江北区市场监督管理局等20余家共建单位签约,认领捐赠点格子铺,使捐赠物源源不断地进入“解忧杂货铺”。

记者在格子铺里看到,大到衣服、婴儿床、轮椅,小到文具用品,有服装公司不断送来外贸尾单,也有超市送来外包装破损但不影响使用的日用品,捐赠物品数量和种类众多。“除了企事业单位的

捐赠,还有居民送来的闲置衣被、小家电等物品。”李丽说。

“解忧杂货铺”的设立,使得扶贫帮困工作由逢年过节才有“送温暖、献爱心”,变成“日常恒温、节日添暖、四季如春、温情常在”的常态化——社区居民颜师傅想找一份离家近的工作,日常又可以照顾家中老人,他向“解忧杂货铺”求助,资源对接小组多次与街道劳动保障站沟通,为其争取到一份公益性岗位工作;社区失独老人洪阿姨和她老公年事已高,家中卫生无人打扫,“解忧杂货铺”对接志愿者,解决了他们生活上的困难……

## 大树岛社会化拥军蔚然成风



军娃航模科技夏令营。

(徐欣 吴志庆 摄)

本报讯(记者徐欣 通讯员吴志庆 胡春娜)“深深为之感动!两种青春,同一梦想,一起奋斗,一起前行,在跨越34年的南沙来信中精神永铸,薪火相传。”连日来,不少大树新老“岛民”读了宁波日报《南沙来信》及雨派的连续报道后,纷纷转发朋友圈。

全国爱国拥军模范、大树岛八一八爱国拥军联合会主席黄金国更是不断收到微信朋友发来的各种点赞。“34年鸿雁传书在大树中学孩子的心中播下了爱国拥军的种子,培植了爱国主义情怀。如今在大树,尊崇军人、社会化拥军已蔚然成风。”黄金国介绍,大树岛八一八爱国拥军联合会有会员单位20家、个人会员160人,主要帮助解决军人就业、就医、就学、救急、家政、法律服务等问题。

“八一”前短短几天时间里,大树岛八一八爱国拥军联合会组织了20多项拥军活动。

大树7个社区、6所学校、1所医院和13家企业与部队16个党支部)签订双拥共建协议。各社

区、学校、医院、企业走访慰问结对部队,为官兵们送去水果、饮品等慰问品,还特地慰问了6名家庭困难军嫂。联合会就学组、文化组和大树街道关工委联合为驻岛部队子女举办了为期3天的“飞向天空,强国有我”军娃航模科技夏令营,让军娃们获益良多。

一个军嫂半个兵,关爱军嫂更是支持国防。招商国际码头工会主席包世杰率义工联盟志愿者来到驻岛部队军嫂协会,向军嫂们送上鲜花和蛋糕券。联合会就医组通过大树医院为70余名军嫂进行了两癌筛查。联合会家政组会员和义工联盟志愿者还一起为军嫂提供修小家电、理发、磨菜刀、眼镜清洗、修伞等服务。前几天,家政组会员刚为驻岛部队军嫂协会会场所修补粉刷了墙面,疏通了下水管道,换上了新马桶。

“八一”前夕,黄金国带着大树岛社会各界的深情厚谊,千里迢迢赴南海某军港,慰问亦农亦渔守备部队官兵,赠送了价值5万多元的1000册书。

## 晚稻重大病虫害防控正当时



植保无人机防治。

(孙吉晶 摄)

本报讯(记者孙吉晶)当前正值我市“双夏”生产关键时期。根据各地植保部门监测,近期我市部分地区、田块二化螟危害严重,从为害率接近10%。为此,市农业农村局近日发出通知,要求全市各地把晚稻重大病虫害防控作为当前农业生产的工作重点,切实做好以二化螟、白叶枯病等“一虫一病”为主的晚稻重大病虫害防控。

根据各地植保部门监测,今年我市早稻白叶枯病加重发生明显,发病面积6000余亩,远超去年同期,如遇台风、暴雨等极端天气,该病暴发流行风险极高,将对晚稻生产构成较大威胁。

市农业农村局提醒,当前早稻正在收割,二化螟等虫源从早稻上大量外迁,单季晚稻上二代二化螟危害加重。各地要及时采取有效防控措施:

加强监测预警。及时发布病虫害情报和防控信息,为适时开展防控提供依据。

科学落实防控措施。坚持预防和应急防治相结合,科学使用对口防治药剂,开展精准施药,提高防控效果。

针对二代二化螟,要在继续使用性诱剂等绿色防控措施的基础上,选择高效、抗药性不强的对口药剂,在卵孵高峰期开展喷药应急防治。建议使用担架式喷雾器,用足水量。

专家表示,水稻白叶枯病重在预防,感病品种、老病区及周边田块应在分蘖末期、孕穗末期全面用药预防。如遇台风暴雨等极端天气,所有田块要提前做好预防措施。高温期间,使用植保无人机要注意药液蒸发、作物安全等问题。

## 象山湾疏港高速全线隧道贯通

本报讯(记者张燕 通讯员廖文柳)昨天下午,伴随着一阵爆破声响,象山湾疏港高速后山隧道双洞顺利贯通。至此,该工程实现了4座隧道的全线贯通,标志着工程攻克了隧道这一关键节点。

象山湾疏港高速昆亭至塘溪段全长24.15公里。因为穿山沿海,这条高速的桥梁和隧道占比达到90%以上,其中隧道是建设难点之一。本次贯通的后山隧道为分离式隧道,全长2公里,采用双向开挖的方式,其中有一个洞口位于瞻岐镇东一村,缺乏进场道路。项目开工一年多后,后山隧道才能施工,且洞口临近旅游景区,这对环境保护及文明施工带来了不小的考验。

值得一提的是,这条高速公路除了隧道和路基,绝大部分是从桥墩上“凌空而起”的,低则十几米,高到几十米。传统的现浇混凝土

土作业在高空和大型项目中并不适宜,象山湾疏港高速采用整孔预制梁提前将高速公路的“路面”在工厂里生产完成,全线由7138片预制梁组成。除了预制梁,还有很多筑路的部件,它们通过工厂预制后运到项目现场,再通过机器“搭积木”般完成拼装施工。

宁波交工集团甬科交通工业公司是生产高速公路“大积木”的交通超级工厂。这里生产的“零部件”采用流水线装配加工:钢筋、水泥、石料等建材,在自动化生产线上,依次被“装配”在一起,最后以一个完整的预制件形式出厂,交付给工程项目部。

宁波作为交通部交通强国试点城市,提升交通工程工业化水平是其中的试点任务之一。专家称,象山湾疏港高速“搭积木”式造高速,也是在为交通强国探路。

## 日湖公园“增绿添彩”



日湖公园新景(市园林中心供图)

本报讯(记者杨绪忠 通讯员张晶)漫步在日湖公园的小道上,两边重新修复的芦苇灯星星点点的亮光为夏夜的公园增添了梦幻的氛围。这是今年我市日湖公园“增绿添彩”维护提升工程的实施内容之一。

日湖公园“增绿添彩”维护提升工程日前完工,新增了七彩浮桥、新中式廊架、月季科普园等景点。



七彩浮桥

新中式廊架